南京理工大学课程考试试卷（三）答案及评分标准
	课程名称：  电力系统继电保护   学分：  3    教学大纲编号：   0822401     
试卷编号：0822401-2003A  考试方式： 闭卷 满分分值： 100 考试时间：   120   分钟

	1． 填空题（每小题1分，共40分）

1. （1）选择性                   （2） 速动性
(3) 灵敏性                    (4)  可靠性
2.  (5) 电流助增                 （6）电流汲取 

（7）分支系数  
3.  （8）
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4.   (10) 利用负序分量元件启动的振荡闭锁回路

    （11）反应测量阻抗变化速度的振荡闭锁回路
5.   (12) 允许信号     (13) 闭锁信号        (14) 跳闸信号

6.   (15) 躲开外部短路时的最大不平衡电流  
     (16) 正常运行时TA二次回路断线不动作
   (17) 环流法        (18) 均压法
    7.   (19)重合闸前加速保护          (20)重合闸后加速保护

    8.  （21）电流选相元件            （22）低电压选相元件  

(23) 阻抗选相元件             (24) 相电流差突变量选相元件
    9.  （25）三次谐波电压保护        （26）大于
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    （27）小于
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10.  (28)完全补偿                  (29) 欠补偿         (30) 过补偿
     (31) 过补偿方式               (32)过补偿度        （33）
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11. （34）采用具有速饱和铁心的差动继电器

    （35）鉴别短路电流和励磁涌流波形的差别

    （36）利用二次谐波制动   

12. （37）总差电流                （38）母联电流

13. （39）
[image: image6.wmf]。
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2． 简答题（每小题5分，共计40分）
1. （略）

2. （略）

3. [image: image17.wmf]1
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Kfz

要用采样值准确无误的表示原始输入信号，采样频率必须大于原始信号中最高次频率分量的两倍即:                这就是采样定理。其含义是由于采样频率不够高，导致采样值对应多种的可能波形，要保证采样后不丢失其中信息的充分必要条件是采样频率fs 应大于输入信号的最高频率fmax的两倍。
4. 假设A相发生单相接地短路（其他相分析一样），

[image: image8.wmf].
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为非故障相，电压很高，因此，其测量阻抗均大于
[image: image11.wmf]d

l

Z

1

，即反应相间短路的阻抗测量元件不能正确反映单相接地短路时的故障距离。                                               
5. （略）

6. （略）

7. （略）
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 南    
	3． 综合分析（每小题10分，共30分）
1. 解：根据题意，正向三相短路时三个方向元件动作情况一样，以A相为例
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        动作方程为:
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                 正常情况下三相短路时                     
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 而当电流的极性接反时

                 所以 方向元件不动作。

          ２．解：正常运行时，各阻抗元件所接入的电压为
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                   但C相TV二次发生断线时，加BC相电压和CA相电压的阻抗元件的输入电压变成了
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，其测量阻抗不仅数值降低，而且方向发生了很大变化，完全有可能导致阻抗元件误动作。


共  2   页

	3．解： 

4． 整定计算（共40分）
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	[image: image26.wmf]o
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取二者较小值为动作阻抗，即：
灵敏度：
[image: image15.wmf]5
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    满足要求。
（3）保护A的Ⅲ段动作阻抗：
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灵敏度校验：
1）近后备：
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2）远后备：
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动作时限：tA=2+0.5=2.5 s 
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（2）保护A的Ⅱ段动作阻抗：





1）与相邻线路保护B的Ⅰ段配合：





最小值的情况下是          即B电源断开，





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





2)与变电所B降压变压器的速动保护配合：





（1）保护A的Ⅰ段动作阻抗：
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由于
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所以
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